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１．調査概要 

（１） 調査の目的 

石岡市未来工房 
生活の中で感じている地域や将来のまちづくりへの思いなど，市民からの率直な意見

や協働で取り組めるアイデア等について伺う。 

転出者調査 転出の実態を把握するとともに，石岡市に対する意見，再び住む条件等について伺う。 

高校生ワークショップ 
将来の地域社会を担っていく高校生が思い描く「石岡市の特徴や特性」，「将来，理想

とする都市像」に関する意見を聞く。 

子育て世代ヒアリング 

ワークショップ 

市民満足度調査の回収率が伸び悩む子育て世代に対し，地域での子育てに対する思

いや不安，次世代が市に住み続けるための条件等について意見を聞く。 

団体・事業者 

ヒアリング 

石岡市における活動や運営に関する感想，考えを把握するとともに，まちづくりへの協

力の可能性について伺う。 

 

（２） 調査対象者・実施方法（配布数・実施期間等）・回答数 

 調査対象者 実施方法 
回答数・

参加者数 

石岡市未来工房 
市民800人 

（無作為抽出） 

感染症の影響によりワークショップ延期。代替として,参加申込者へア

ンケートを郵送・回収。 

（回収期間：令和 3年 2月 19日～3月 5日） 

13 名 

延期したワークショップを，午前は石岡地区，午後は八郷地区にて開

催。総合計画・SDGｓ等に関するミニ講義及びアンケート結果報告の

上，ワークショップ形式で意見交換を行い，意見やアイデアを模造紙

に記入。（実施日：令和 3年 5月 15日） 

16 名 

転出者調査 

転出手続き等で窓

口にお越しの方 

市民課，市民窓口課でアンケート票を配付し回答。 

（設置期間：令和 3年 2月 1日～2月 26日） 
67名 

市職員の知り合い

で過去に転出され

た方 

市職員協力のもと，知り合いに通知文及びアンケート票を郵送・回

収。(回収期間：令和 2年 12月 23日～令和 3年 1月 22 日) 
１３名 

高校生 

ワークショップ 

市内高校の生徒 

（各校より推薦） 

石岡市役所にて実施。総合計画・SDGｓ等に関するミニ講義及びアンケ

ート結果報告の上，5班のグループに分かれてワークショップ形式で意

見交換を行い，意見やアイデアを模造紙に記入。 

（実施日：令和 3年 5月 22日） 

19 名 

子育て世代 

ヒアリング 

ワークショップ 

子育て支援セン

ターにこにこ 

「ナースの日」にお越しの方に対し，企画終了後にアンケート記入をし

ていただき，記入内容に基づき，簡単な取りを実施。 
６名 

地域子育て支援

センター 

自由解放にお越しの保護者を対象に，ワークショップ形式で意見交

換を行い，意見やアイデアを模造紙に記入。 
６名 

団体・事業者 

ヒアリング 

市内 

82事業所 

23団体 

令和 3年 4月 21 日（水）にアンケート発送。今後,回答者の中から

ヒアリング対象者を選定。 
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２．石岡市未来工房 アンケート及びワークショップ形式 

（１） 代替アンケート結果 

【現在の石岡市での生活について】 

石岡市の強み・魅力 

【アクセス・交通利便性】 

・交通渋滞がないので，通勤通学のストレスが少ない 

・電車や自家用車，高速バスなどでアクセスが良い 

・県の中央部に位置し，水戸市やつくば市，茨城空港な

どと比較的近い 

【農業などの地域産業】 

・ほぼ地産地消の暮らしが可能 

・八郷地区の果樹 

・工場がないので水が美味しく，米がおいしい 

【豊かな自然環境・穏やかな気候等】 

・鳥の鳴き声や季節の花など，四季の移り変わりを感じ

られる自然が身近にある 

・人工的な光が少ないので夜はちゃんと暗くなる。そし

て静かでよく眠れる 

・星空がキレイ／やさと地区はホタルが飛んでいて幻想

的 

・霞ケ浦や八郷の山々など，自然が多くとても綺麗 

・寒暖差が一年を通して少なく住みやすい 

【伝統・歴史・観光】 

・歴史の街。神社，寺が多く，都会化していない／歴史

の町であり，名所，旧跡が多い／歴史史跡が多く歴史

が好きな人には魅力的なまち 

・おまつりがある 

・筑波山と霞ヶ浦に接している点を観光に生かせる／

国府公園を利用する人が多い／石岡のお風呂，ひま

わり館 

【地域の安全・安心】 

・のんびり，ゆったり，周りは全員知り合いなので住ん

でいて不安がない 

【コミュニティ】 

・住民がゆったりと暮らしている 

・地域のほとんどが昔から住んでいるので仲が良い 

・ボランティア活動をしている人が多い 

・公民館の講座の受講生が多い 

【行財政運営】 

・役所の窓口の対応がよい 

石岡市の弱み・課題 

【アクセス・交通利便性】 

・老後の移動手段 

【インフラ整備】 

・ほかの市町村よりも下水道工事が遅れている 

【駅周辺・市街地・賑わい】 

・駅前が寂しい／シャッター通りになっている／駅前の

道路の急カーブはひどい 

・市内商店街利用したいが駐車場がなかったり不便 

・大きな商業施設がなくなってしまった／市街地を歩く

人が少ない。商店の斜陽化／空き店舗が多い／病院・

コンビニすらないと，車の運転が出来なくなった時課題 

【空き家】 

・家屋敷の跡継ぎがいないため，空き家が多くなっている 

【就労の場】 

・農村部は気軽に働ける（パート・バイト）働き口が少

ない 

・子育て世代は留守番の者がいないとフルタイムでは安

心して働けない 

【農業・環境・景観保全】 

・自然を壊して太陽光パネルを広く設置していること

が多い／空き地があると資材置き場やガラ（砂石交

じりの土砂）の捨て場に／放置されている土地が多

い／集落地区の林でも下草の管理をする人手がない

ので篠が生い茂ってしまう／竹やけやきなどの木が

道路を覆っているところが多い 

・イノシシがどんどん増えている 

・農業の担い手が減っている／農家の後継者がいない

ため，田畑などで耕作されていない所（未耕作地）が

目立つ／農業・商業・住民のコラボがない 

・防災無線の 11：30と 17：00の音楽が不要 

【地域の安全・安心】 

・駅からの歩道など，夜間暗く物騒な感じがする 

【地域医療・高齢者福祉】 

・市民病院がない／産婦人科がなくなってしまった 

・孤独老人が増加 

【行財政運営】 

・新しい役場分かりにくい（中の様々な部署） 
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【石岡市のあるべき姿について】 

石岡市の目指す姿 

【“住みたい”“誇り”“資源を活かす”】 

・医療と環境の充実した，多くの人が住みたいと思うま

ち／子供達や若者が住みたいまち 

・離れたくなくなるまち／誇りの持てるまち 

・残していきたい物がたくさんあるまち／資源を活かす

まち 

【“活気あふれる”】 

・空港や高速道路を活かし工場物流倉庫など企業を多く

誘致し税金で潤うまち／駅前通りが活気であふれ，老

若男女が手を取り合うまち 

【“おいしい”“農”】 

・旬の野菜と地元のお米中心の食生活でおいしい暮らし

／農業（果実作りを生かした）街作り／若い人が生き

がいを持って働ける農業のあるまち／緑に恵まれ果物

が美味しくてしあわせになれるまち／新鮮でおいしい

食べ物に出会えるまち 

【“自然”“歴史”“美しい”】 

・小さな自然にうっとり。日々の暮らしはゆったり／歴

史と自然のある美しいまち／花に癒されるきれいな

まち／お祭りで楽しめるまち 

【“子育て”】 

・安心して子育て出来るまち 

【“安全・安心”“健康”“能力を生かせる”】 

・誕生から死ぬまで安心して暮らせるまち／安全，安心

なまち／市民の気分のよいまち・健康なまち 

・自分の能力を生かせるまち／伸び伸び生活が充実で

きるまち 

【“笑顔”“思いやり”】 

・市民が笑顔であいさつのできるまち 

・思いやりの感じられるまち 

 

 

【必要な取組みについて】 

①
市
（
行
政
）
の
取
組
み 

【アクセス・交通利便性向上】 

・市内巡回バス（周遊バス）運行 

・道路整備等渋滞のない町に／バイパス早期完成

を 

【空き家・空き店舗活用】 

・空き店舗の公表はすごく良い／空き店舗・空き家

対策本部立ち上げ民間も参加で話し合い 

・空き店舗や空き家を安く貸し出し，若年層を誘致 

【賑わい創出・企業誘致】 

・魅力ある企業の出店誘致 

・シャッター街を復活させたスペシャリストに依

頼 

・駅前通りを歩行者天国にし定期的にイベントを

開催 

・映画など見られる所増やす／道の駅誘致 

【農の保全・地産地消】 

・小中学校の給食を最大限に石岡産の食材に切り

替える 

・田畑（未耕作地）の公表 

【環境・景観保全・緑のあるまち】 

・巨大太陽光パネルを設置させない 

・ゴミのないまち／ごみ処理を進める 

・ゴミ家屋敷を作らない 

・きれいな公園を作る 

・電信柱が見かけ悪い 

・プランター花壇を進める／掃除が行き届き統一

された街並み 

【地域医療】 

・日曜祝日や夜間診療できる”病院”／市民病院 

・コロナを増やさない取組み 

【安全・安心／コミュニティ活動】 

・あいさつ運動 

・人優先の道路・運転者 

【子どもへの支援】 

・不登校などの悩み相談／いじめの相談 

【協働・市民参加】 

・市の職員，議員の案だけでは定着しない 

・PTA・区議会等を中心にアンケートを取り，各地域

で話し合い 

【シティプロモーション】 

・歴史史跡の㏚／歴史のまちとして時代のわかる表示 

【スマートな行財政運営】 

・公共施設，乗り物等すべての命名権を売る，スポン

サーつける 

・税金を安く 
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②
市
民
・
活
動
団
体
の
取
組
み 

【伝統・歴史・地域産業を活かす】 

・歴史ガイドのボランティア活動 

・石岡にしかない特産品の開発 

【安全・安心／コミュニティ活動】 

・町を見回り悪い人がいないか 

・交通ルールを学ぶ 

・文化活動や子ども会，公民館活動への支援 

・公共施設や空き家，空き店舗を使い，趣味の講座

や習い事／趣味で特技のある人に安く場所を貸

してサークルを始める 

・フリーマーケットの開催 

【地域福祉・ボランティア】 

・ボランティア人材登録 

・アルバイトスタッフ，ボランティアスタッフ募集

の配信 

・有資格者などによる講習や市民が気軽に参加で

きる機会 

・いろいろなボランティア活動の呼びかけ 

・大人が子どもと遊ぶ機会 

・シルバー人材の為の足を作る 

【子育て家庭への支援】 

・子どもを産み育てた経験のあるお母さん方，協力し

ていただける方にお願い 

【出会いや結婚支援】 

・合コンの設定 

【国際理解・交流】 

・地域に住む外国人にする講座等 

③
事
業
者
（
企
業
等
）
等
の
取
組
み 

【地域産業を活かす・市民に還元】 

・石岡の食材をふんだんに使ったメニューを開発

／地産地消の名産品の開発 

・物作りの材料を寄付してほしい 

・農業の法人化 

・イベント配信 

【働き方改革】 

・働き方改革研修会 

・頑張った人にご褒美をくれる会社に 

・体調不良で休んだ次の日，つめたくしない 

【環境への配慮】 

・水をきれいに 

・たばこやにおいを出さない 

【事業者間の連携】 

・事業者間の連携を探るための行事を作る 

【賑わい創出・企業誘致】 

・商業施設の誘致 

・ちょっと立ち寄れるようなカフェ／こだわりのある

飲食店／安くて美味できれいな店／犬カフェ，猫カ

フェなど 

【地域医療】 

・大型病院複合施設の誘致 

【子育て家庭への支援】 

・託児所完備の職場 

【スマートな行財政運営の支援】 

・町の公共施設の命名権を買う 

・町を走るバス等のスポンサーになる 

 

 

これからの石岡市についてのご意見・ご提案（抜粋） 
 
●交通利便性について 

・ゴミステーション毎に降りられる簡易バスができると老後の足になる 

・渋滞のない町。道路整備をもっと進めてほしいです 

●みどり・美化・公園について 

・住民同士がグループを作って，花の手入れをしたり，みんなで勉強会を開いたり，町に花があふれてい

ると不法投棄も減るそうです。フラワーパークだけではなく，石岡中に美しい景色（大自然と整備され

た自然）があると，それを見るために，石岡を訪れる人が増えると思います。 

●地域資源の活用について 

・廃校になった学校の再利用として，高齢者施設やその他の施設にして利用してみたら良いと思います。 
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 ●産業・労働について 

・働く場所が少ないのではないだろうか？ 

・新規に農家をやりたい人へのサポートが欲しい。高額機具のレンタルやノウハウを教えてくれるシル

バー人材等 

・農業を法人化してもらえば安心して田畑を借りてもらい，労力を提供出来ると思います。定年など気に

せず体が動くまで働けます。 

・トンネル開通に向けフルーツライン・石岡筑西線近くに道の駅を作り，新鮮な農作物や名産品を販売し

てもらいたい 

●イベント・PR 等について 

・ユーチューブでフラワーパークを宣伝し，芸能人を呼んでイベント，コンサート，ＴＶドラマの撮影，

映画の撮影に使ってもらう。 

・果物のおいしさをＣＭで宣伝 

・石岡の駅前通りでもイベントを行えば人が集まるのではないかと思いました。 

・フリーマーケット市場を増やしてほしい 

●結婚や出会いの支援について 

・未婚者に対して地域でのアドバイザー（仲人）的の人材を作れば安心して婚活してもらい人口増加に繋

がれば良いと思います。 

●総合計画の策定方法・石岡市のまちづくり（総合的に）について 

・アンケートの回収のみでこの企画を代替するという方法に関しては，再度，この形式で良かったのか，

担当の方々で再度議論を行っていただきたいです。 

・過去のしがらみにとらわれず新しいことを取り入れる勇気を期待します。 

・家族が明るく過ごせるまちをめざすこと。そのために，市民の家族の要望を把握することが大切なので

はないのでしょうか。 

・市の計画を広報し市民の理解のもとに（市民の意見も取り入れ）計画策定・推進をしてほしい。 

・現在人口を基にした方策で学校を統合してばかりでは地域は悪くなるだけでしょう。 

・個人よりまず行政で取り組むべきではないでしょうか。枠組みを作ってもらったら行政に私達は協力

してゆきます 

・若者，子供達が定住したいと思える町の施策がほしい 

 

（２） 企画募集時点で不参加に〇をつけられた方のうちご記入いただけた方のご意見（67 件） 

これからの石岡市についてのご意見・ご提案（降順・ご意見詳細は抜粋） 

内容 件数 
●都市基盤 

・小中学生の登下校の時間帯，比較的交通量が多い道路でも道幅が狭いので，危ない／特に

旧八郷地区は，舗装されても昔の狭い道路のままである 

・石岡駅前をもっと送迎しやすくしてほしい／バリアフリー化を進めてほしい／駅前通りの

人通りの無さ，あまりにも寂しい 

・市民が集まれる場所をつくると良い 

・八郷の交通の便をもっとよりよくしてほしい 

・高齢者の買い物サポート（移動販売車等）／老後の通院，買い物など生活面の交通の便の

より一層の配慮を希望する 

・子ども達を一人で移動させることができず，いつも送迎がつきまとい，仕事もしにくい 

・下水道も八郷地区へ設備してほしい 

・大きな公園を作る 

22 

●活性化・産業・経済・観光 

・豊かな労働環境／工業団地内にも空地があったり，若い人が働ける企業が減少したりとさ

18 
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内容 件数 
みしい限り 

・道の駅などの設備。 

・石岡の歴史について，もっと多くの人に知ってほしい。そしてもっと石岡を好きになって

ほしい 

・地域特性を生かした観光集客（恋瀬川自転車道のさらなる整備，登山道（山頂まで 1 時間

くらいの）ハイキング道，パラグライダー気軽に飛べるようにしたら） 

・八郷地区の山間部を利用したレジャー施設を拡充してはどうか。ハイキング道路，サイク

リング道路，バイクの練習場等を安全・便利に整備して“楽しい町”にして人を呼び込ん

ではどうか。 

・八郷の大自然を生かし，観光客受け入れ体制の充実化（フルーツ大国のＰＲを‼） 

・今あるものを生かし，それらをいかに対外的にアピールできるか。（旧石岡市～歴史あるま

ち，旧八郷町～自然豊かな観光資源） 

・季節の草花，農作物を生かした観光産業 

●行政運営・経営 

・独自の石岡市としての SDGｓ（持続可能な開発目標）としてのマイナンバーカードの活用法

を，賢い生活の維持継続のためにも考慮して頂きたい 

・広げる意味のない道路にお金をかけず，もっと他のお金をかけるべき場所にお金を使うべ

き 

・住民参加，住民主導型の行政運営が大切 

・公共施設を充実させ，市民が集える場の提供 

13 

●まちづくり全般（将来像等）について 

・都会に住むリスクが高まっている今こそ，若者にとって魅力的なまち，住みやすいまちを

目指すべき／若者達に夢がある様な地域にしたい／子ども達や若い世代が石岡市に何か魅

力を感じこれから長く生活し，人が集まってくるような街づくり 

・安全で便利なまちづくり 

・福祉が充実した市 

・自然豊かで素朴な田舎の土地柄を生かした，他にはない他県から訪れたくなるようなまち 

・60歳代，70 歳代の方が堅実で地域を大切に考えてくださっているため，地区内でよく協力

できている。今後環境のよいまちになりますよう，そうした環境の中で健全な人材を育成

できるまち 

11 

●福祉（子育て支援・高齢者福祉等） 

・お年寄り，障がい者，子どもといった弱者は特に，それ以外の全ての市民にも暮らしやす

い，優しいまちを目指してほしい 

・子どもが安心して遊べる環境作り 

・高齢者が住みやすいよう，細かく考えて頂きたい／「高齢者の活動機会」の確保に取り組

んでほしい 

・年金者になると，毎日の生活が苦しい状態 

9 

●生活（安全等含む）・環境 8 

●健康・医療 6 

●教育 5 

●その他（アンケートについて等） 4 
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（３）実際にワークショップを開催した中でいただいた参加者のご意見 

【石岡市のあるべき『将来像』】 
一人ひとりの夢 

【“ブランド化”“資源を活かす”“PR”】 

・我が家の栗で何かを作り付加価値を付けたい／石岡出

身だと誇れるようにしたい／石岡市を内外から有名に

する企画 

【“駅前活性化”】 

・駅前通りの賑わいを取り戻したい／駅前通りが暗くシ

ャッター通りを何とかしてほしい 

【“農・自然のある暮らし”“美化・緑化”】 

・農業・ガーデニングや野菜づくりをしたい／ガーデニ

ングをしているので花の緑化・花を育てる教育を進め

たい／スローライフ／八郷地区の自然が大好きなので

自然と共に暮らしたい 

 

【子どものために“ふるさとを残す”“伝える”】 

・地区を存続させたい／子や孫に住んでほしい／子ど

もたちが石岡で仕事ができる／若い子から参加でき

る着物教室を開きたい 

【“「まつり」の未来について議論する”】 

・まつりについての市民の意見を集約したい 

【“お互いの多様性を認め合える”】 

・一人ひとりのジェンダー・セクシュアリティが尊重さ

れる／障害も一つの多様性としてとらえられる 

【“幸せ”“安心”“健康寿命”】 

・住んでいる人が幸せになる／高齢者が安心して住め

る／いつまでも元気で暮らせる努力をしたい／「当

たり前」を続けられる 

私たちが考える「将来像」 

【“住みたい”“誇り”“余裕”“潤い”“資源を活かす”】 

・誇りを感じるまち／子どもたちのやりたいことを応援

して，発信を協力して誇りに思えるまち／果物などの

石岡市の魅力がいきるまち／新鮮な資源を活かして潤

うまち／仕事があって大卒で戻れるまち 

【“農業・自然”“癒し”“環境”】 

・視野が広くて農業が活性化するまち／花・みどりなど

癒しのあるまち／環境にやさしい市 

【“歴史”“未来”“存続”】 

・「現在」「過去」「未来」がバランス良く持ち続けるま

ち「いしおか」／まちの資源（農業等）と歴史がうま

くまわっているまち／ふるさとが存続できるまち 

【“認め合える”“能力を生かせる”“居心地がよい”】 

・年齢にかかわらず輝けるまち／多様な生き方を認め

合うまち／お互いを認め合うことのできるまち／居

心地のよいまち 
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３．転出者調査結果（窓口設置用）アンケート 

■回答者の属性 

・転出先の市区町村名：「小美玉市」，「その他」が最も多く，次いで「つくば市」となっていま

す。年代別に見ると，60 歳代未満は「小美玉市」，「その他」が多く，60 歳代以上は「かすみが

うら市」の割合が多い傾向にあります。 

・年齢：「20 歳代」が最も多く，「20 歳代」，「30歳代」合わせて 64.2％となっています。 

・最後に石岡市に居住されていた当時の中学校区：「府中中」，「石岡中」の順に多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【転出先の市区町村名】 【年齢】 

【最後に石岡市に居住されていた当時の中学校区】 

【年代別】 

回答者数 小美玉市 土浦市 つくば市 水戸市 笠間市
かすみがう

ら市

その他の
県内自治

体
東京都 その他 無回答

人数 67 13 5 9 3 6 4 6 5 13 3

構成比 19.4% 7.5% 13.4% 4.5% 9.0% 6.0% 9.0% 7.5% 19.4% 4.5%

人数 3 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1

構成比 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

人数 30 5 2 4 2 4 0 1 4 6 2

構成比 16.7% 6.7% 13.3% 6.7% 13.3% 0.0% 3.3% 13.3% 20.0% 6.7%

人数 13 4 2 2 1 1 0 1 1 1 0

構成比 30.8% 15.4% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0%

人数 8 0 0 1 0 0 1 3 0 3 0

構成比 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0% 37.5% 0.0%

人数 5 2 0 0 0 0 0 1 0 2 0

構成比 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0%

人数 4 1 0 1 0 0 2 0 0 0 0

構成比 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 3 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0

構成比 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

人数 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字

40歳代

50歳代

60歳代

30歳代

全体

10歳代

20歳代

70歳代以上

無回答
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（１） 石岡市から転出することになった大きなきっかけは何ですか。(３つまで○) 

・全体：「就職」，「転勤」，「結婚」の順に多くなっています。 

・年代別：20 歳代は「就職」，30 歳代は「転職」及び「結婚」，40 歳代は「転勤」が 1位となって

おり，年代別で傾向は異なっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【全体】 

【年代別】 

回答者数 就職 転職 転勤 退職 結婚
離婚・死別

等

 学校の入
学等、就学

の都合
卒業 住宅購入

両親等との
同居・近居

家族からの
独立

居住地域
の環境が

不満だった
ため

保育所など
の環境が

不満だった
ため

教育環境
が不満だっ

たため

生活の利
便性(買い
物等)が不
満だったた

め

交通の利
便性が不

満だったた
め

道路・下水
道等の都
市基盤が

不満だった
ため

地域住民と
の人間関
係やコミュ
ニティに対
し不満だっ

たため

その他 無回答

人数 67 11 7 9 1 9 4 3 0 4 5 8 2 1 0 3 2 0 0 11 0

構成比 16.4% 10.4% 13.4% 1.5% 13.4% 6.0% 4.5% 0.0% 6.0% 7.5% 11.9% 3.0% 1.5% 0.0% 4.5% 3.0% 0.0% 0.0% 16.4% 0.0%

人数 3 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

人数 30 8 3 6 0 5 1 2 0 1 2 5 1 0 0 1 1 0 0 2 0

構成比 26.7% 10.0% 20.0% 0.0% 16.7% 3.3% 6.7% 0.0% 3.3% 6.7% 16.7% 3.3% 0.0% 0.0% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0%

人数 13 1 3 0 0 3 0 0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 3 0

構成比 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0%

人数 8 0 0 3 0 1 1 0 0 2 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 5 2 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0

構成比 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

人数 4 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

人数 3 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0%

人数 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

無回答

全体

その他（一部抜粋） 

・コロナで通勤が出来なくなった 

・友達の家が有るから 

・福祉施設入居のため 

・子との同居 

・ペット可のアパートへの引っ越しのため 
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（２） 転出先のお住まいの地域を選ぶ際に重視したことは何ですか。(３つまで○) 

・全体：「職場や学校が近くにあること」が約 45％と最も多くなっています。次いで，「住宅や土地

の条件が良いこと」，「道路交通網が便利であること」，「家族や親せきが近くにいること」が同率

で多くなっています。 

・転出先別：転出別でその傾向は異なっています。例えば，つくば市に転出される方は「職場や学

校が近くにあること」の他に，「道路交通網が便利であること」，「公共交通が便利であること」，

かすみがうら市に転出される方は「医療や福祉が充実していること」が 1位となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

【全体】 

【転出先別】 

回答者数
職場や学
校が近くに

あること

住宅や土
地の条件
が良いこと

子育て環境
が良いこと

教育や文
化的な環境
が良いこと

医療や福
祉が充実し
ていること

公共交通
が便利であ

ること

道路交通
網が便利で

あること

買い物が
便利である

こと

治安が良
いこと

自然災害
が少ないこ

と

災害等の
対策がしっ
かりしてい

ること

友人・知人
が近くにい

ること

家族や親
せきが近く
にいること

まちに活気
があること

その他 無回答

人数 67 30 11 1 2 5 9 11 10 1 1 0 2 11 1 9 1

構成比 44.8% 16.4% 1.5% 3.0% 7.5% 13.4% 16.4% 14.9% 1.5% 1.5% 0.0% 3.0% 16.4% 1.5% 13.4% 1.5%

人数 13 6 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 3 0 4 0

構成比 46.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.1% 0.0% 30.8% 0.0%

人数 5 2 1 0 0 0 2 1 2 0 0 0 0 0 0 2 0

構成比 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0%

人数 9 3 2 0 2 1 3 3 2 0 0 0 0 0 1 0 0

構成比 33.3% 22.2% 0.0% 22.2% 11.1% 33.3% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%

人数 3 3 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

構成比 100.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 6 1 2 0 0 1 1 3 1 0 1 0 1 2 0 0 0

構成比 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 4 0 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

構成比 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 6 3 2 0 0 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1

構成比 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%

人数 5 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

構成比 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

人数 13 7 3 0 0 0 1 2 2 0 0 0 1 1 0 2 0

構成比 53.8% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 15.4% 0.0%

人数 3 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 3 0 0 0

構成比 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字

水戸市

笠間市

かすみがうら市

その他の県内自治
体

東京都

その他

無回答

つくば市

全体

小美玉市

土浦市
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（３） 石岡市では今後，どのようなことに力を入れていく必要があると思いますか。(○はいくつでも) 

・全体：「子育て支援の充実」が最も多く，次いで，「鉄道・バスなどの公共交通の整備」，「医療体

制の充実」・「防犯・交通安全対策の推進」となっています。 

・年代別：40 歳代未満は「子育て支援の充実」，40・50 歳代は「鉄道・バスなどの公共交通の整

備」の割合が多い傾向にあります。 

・中学校区別：住んでいた中学校区別でその傾向は異なっています。例えば，石岡中学校区は「観

光振興やブランド化の推進」，府中中学校区は「防犯・交通安全の整備」，旧柿岡中学校区は「鉄

道・バスなどの公共交通の整備」，「地域コミュニティの充実」の割合が多い傾向にあります。 

 

 

 

 

  

【全体】 

回答者数
企業誘致な
どによる雇
用の創出

農業の振
興

商工業の
振興

住宅の整
備

子育て支援
の充実

学校教育
の充実

医療体制
の充実

高齢者・障
がい者福
祉の推進

道路の整
備

中心市街
地の整備

鉄道・バス
などの公共
交通の整

備

防犯・交通
安全対策
の推進

地域コミュ
ニティの充

実

協働や住
民参加型
のまちづく
りの推進

観光振興
やブランド
化の推進

その他 無回答

人数 67 7 1 4 5 18 4 14 10 12 9 16 14 6 1 9 2 12

構成比 10.4% 1.5% 6.0% 7.5% 26.9% 6.0% 20.9% 14.9% 17.9% 13.4% 23.9% 20.9% 9.0% 1.5% 13.4% 3.0% 17.9%

人数 11 1 0 0 0 3 1 1 1 1 2 3 0 0 0 3 0 1

構成比 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 18.2% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 9.1%

人数 13 3 0 2 1 5 0 2 3 3 2 4 5 2 0 2 0 2

構成比 23.1% 0.0% 15.4% 7.7% 38.5% 0.0% 15.4% 23.1% 23.1% 15.4% 30.8% 38.5% 15.4% 0.0% 15.4% 0.0% 15.4%

人数 2 0 0 1 0 2 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 5 0 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 0 1

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%

人数 9 1 1 1 1 3 1 1 2 2 0 3 2 3 1 1 0 1

構成比 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 33.3% 11.1% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0% 33.3% 22.2% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1%

人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2

構成比 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

人数 8 0 0 0 1 2 0 3 2 1 0 2 3 0 0 0 1 3

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5%

人数 16 1 0 0 1 2 1 5 1 4 5 3 2 1 0 2 1 2

構成比 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 12.5% 6.3% 31.3% 6.3% 25.0% 31.3% 18.8% 12.5% 6.3% 0.0% 12.5% 6.3% 12.5%

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字

その他

無回答

旧城南中

国府中

旧柿岡中

旧八郷南中

旧有明中

園部中

府中中

全体

石岡中

回答者数
企業誘致な
どによる雇
用の創出

農業の振
興

商工業の
振興

住宅の整
備

子育て支援
の充実

学校教育
の充実

医療体制
の充実

高齢者・障
がい者福
祉の推進

道路の整
備

中心市街
地の整備

鉄道・バス
などの公共
交通の整

備

防犯・交通
安全対策
の推進

地域コミュ
ニティの充

実

協働や住
民参加型
のまちづく
りの推進

観光振興
やブランド
化の推進

その他 無回答

人数 67 7 1 4 5 18 4 14 10 12 9 16 14 6 1 9 2 12

構成比 10.4% 1.5% 6.0% 7.5% 26.9% 6.0% 20.9% 14.9% 17.9% 13.4% 23.9% 20.9% 9.0% 1.5% 13.4% 3.0% 17.9%

人数 3 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0

構成比 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

人数 30 3 1 2 2 9 2 8 5 9 4 8 7 2 1 4 2 3

構成比 10.0% 3.3% 6.7% 6.7% 30.0% 6.7% 26.7% 16.7% 30.0% 13.3% 26.7% 23.3% 6.7% 3.3% 13.3% 6.7% 10.0%

人数 13 1 0 1 1 5 1 3 1 1 1 1 3 2 0 1 0 2

構成比 7.7% 0.0% 7.7% 7.7% 38.5% 7.7% 23.1% 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 23.1% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 15.4%

人数 8 2 0 1 1 1 0 1 1 1 2 3 1 1 0 2 0 2

構成比 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 25.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0%

人数 5 0 0 0 0 1 0 0 2 1 1 3 2 1 0 1 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

人数 4 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 2

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0%

人数 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

人数 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１位：全体が黒で白文字、２位：全体が灰色で太文字

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

無回答

全体

【年代別】 

【中学校区別】 
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（４） 石岡市にお住まいになっていたときの感想や，これからの石岡市についてご意見・ご提案が

ありましたら，お書きください。 

 

 

 

 

 

 

  

①住んでいたときの感想（一部抜粋） 

・良い場所。 

・田園の町でのんびり住みやすい。 

・不便は感じなかった。とてもいい地域だと思う。 

・市役所が徐々に出来ていくところを見られて楽しかった。 

・すべてにおいて車がないと動けない。不便。 

・石岡市自体はとても良いところだと思います。ただ，車がないとどこにもいけない。 

・細道が多く，車での市内移動が少し不便であった。 

②これからの石岡市について（一部抜粋） 

・窓口の人数を増やしてほしい。 

・高齢化が進むにあたり，移動販売の支援などが必要。 

・子育て支援や働く場所の支援など，若い世代に対する支援が必要。 

・住みやすい町へよろしくお願いします。 

・八郷方面への交通手段をもう少しだけ増やしていただけるとありがたい。 
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４．転出者調査結果（配付用）アンケート 

（１） 石岡市から転出することになった大きなきっかけは何ですか。(３つまで○) 

「結婚」が 61.5％と，最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 転出先のお住まいの地域を選ぶ際に重視したことは何ですか。(３つまで○) 

「職場や学校が近くにあること」，「住宅や土地の条件が良いこと」，「公共交通が便利であるこ

と」，「買い物が便利であること」が同率で 1位となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【詳細ご意見】（一部抜粋） 

・６号は常に渋滞していて，1 本入ると道がとてもせ

まい。 

・市民（特に西口周辺の人達）は行政頼みで自分達の

改善をしようとしない。 

・妻が通勤できることが条件だったため。 

・お互いの職場も近くなる 

・スーパー，コンビニなども徒歩で行けるところにあ

る。 

・県外在住の方と結婚し，妊娠，出産があったため転

出しました。 

・結婚に伴い，相手方の勤務地に近づく為 

【詳細ご意見】（一部抜粋） 

・一番はまちに活気があるかどうか。駅周辺の人通り

や人が集まっている場所の雰囲気，あとは，インフ

ラ（交通・ネット等）整備や商業施設，土地の値段。 

・車がなくても生活できること 

・結婚のために転出した。その際，双方の勤務地の中

間に居を構えることにした。 
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（３） 石岡市でどのようなことに力を入れていけば，石岡市に住みたいと思いますか。(○はいくつでも) 

「鉄道・バスなどの公共交通の整備」が最も多く，次いで，「子育て支援の充実」，「企業誘致など

による雇用の創出」・「商工業の振興」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）石岡市にお住まいになっていたときの感想や，これからの石岡市についてご意見・ご提案があ

りましたら，お書きください。 

 

 

 

  

【詳細ご意見】（一部抜粋） 

・交通インフラの整備（小美玉市はなぜあんなに早く

道路を作れるのに石岡はできないのか） 

・バス専用道路はすごく魅力的だから，無人や電気化

などで更なる利便性を図ってほしい 

・実家の周辺は上下水道が通っていなくて不便です。

近所で出し合っても１軒あたりの費用負担が大き

くて無理なので，どうにかしてほしい。 

・買い物できるお店がもう少し増えたらいいなと思い

ます。特に書店と衣類です。あと食事ができるとこ

ろがチェーン店ばかりで寂しいと思います。 

・空家の古民家が安く買えるようになったら。 

・再び住む，市外から転入について，子育て世代が狙

い目（働きやすい）かと思われます。なので，他の

市と違った魅力（少人数学級による指導，ICT 推進，

幼～中一貫学校など）があれば，「石岡市に住みた

い」と思う人が増えるかと思われます。 

・石岡市への Uターンも検討の 1つとしていますが未

定です。 

・居住への手当て，就職へのアシスト等が WEB 上で分

かりやすく記載があれば助かります。 

・他の市に比べ賃金が低く，職域も狭い 

・商工業が弱く，何もない 

 

①住んでいたときの感想（一部抜粋） 

・石岡の祭りにしか，力を入れている感じがしなかったので，他の行事にも力を入れてほしいです。 

・実家にいた頃，飲み会時の帰宅が代行しかなく不便でした。 

・旧八郷地区は，バス停までが遠く，また本数も少ないため高齢者は移動に困難がありました。乗合タ

クシーについても高齢者が分かりやすいもの，頼みやすい方法があるといいなと祖母を見ていて思い

ました。 

②これからの石岡市について（一部抜粋） 

・東京から 80km 位で，特急あって，空港近くて，高速近くて，国道二本あってと，立地的なポテンシ

ャルはあるから可能性はあると思います。あとは行政と市議と市民がどうまちを作るかではないか。 

・体験型のふるさと納税。日本有数のパラの聖地で午前中パラグライダーとかスカイダイビングやっ

て，シシ鍋食べて，フラワーパーク行って，ゆりの郷で温泉入ってみたいな体験型のふるさと納税が

あったら魅力を伝えられるかと思います。八郷のキャンプやグランピングを入れてもいいと思いま

す。都会の人からしたら八郷の自然はとても魅力的だと思うので。 

・八郷には，趣きがある日本家屋の空家が多くあって，もったいないと思います。リノベーション費用

の補助があったりしたらいいなと思います。景色や空気がきれいなので好きです。ご近所付き合いが

濃すぎるのが若者にとっては住みにくいと思いますが，少しずつでも若者が増えたら雰囲気が変わっ

てくるのかなと思います。 

・子どもを育てるのには，八郷地区のような自然が多い所の方がいいと思うので，何年か後には戻って

くる予定。 
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５．高校生ワークショップ 

【石岡市のあるべき『将来像』】 
一人ひとりの描く「将来像」 

【“活力・活気”“便利”】 

・駅の中でも足を止めてしまうたくさんのお店がある町 

・いろんな種類の飲食店がある 

・駅からの移動がしやすい 

・活気のある 

・活気・笑顔 

・多くの選択肢をとれる 

・石岡市内だけですべてがそろうまち！ 

・若い人にとって便利な町 

【“安全・安心”“住みやすい”】 

・市民・市外の方が安心・安全だと思える町 

・治安がよく安心・安全なまち 

・安心・安全 

・道路の整備がしっかりしている町 

・安心・安定に楽しく暮らせる町 

・お年寄りが住みやすいまち 

・安全で住みやすいまち 

【“環境”“新鮮”“文化・自然”“豊か”“大切にする”】 

・もっと自然を豊かにする 

・人も環境も明るい町 

・新鮮で仲良い町 

・自然な感じ 

・文化や自然をよりよくする町 

・高浜を大切にする町 

・自然が豊かでお店の多く明るい町 

【“子育て”“子ども”】 

・子育てがしやすいまち 

・子どもがたくさんいる 

【“魅力的”“住みたい”“石岡にしかないもの”】 

・住みやすく，他の市町村から見て魅力がある町 

・また来たい・ここで生きたいと思えるまち 

・SNSから魅力を発信 

・また来たいと思えるようにする 

・石岡ならではのこと 

・石岡といえば！といったものを増やしたまち 

・石岡の歴史がいまより知られるようにしたい 

・観光客が多くなるようにしたい 

【“楽しめる”】 

・ごらく遊び 

・みんなが楽しめるまち 

・子どもから大人まで楽しめる 

・どの世代も楽しめるまち 

・気軽によれてどの年齢の人もたのしめる所があるま

ち 

【“存続”】 

・将来も家がたくさんあって，石岡市内のどこに住んで

いても，困ることがないような場所にしていきたい 

・豊かになる 

・石岡市民の将来を約束する町 

【“挑戦”】 

・珍しいことをやってみる 

・固定概念に縛られない 

【“対話”】 

・アイデアが常に飛び交う町 

グループとしての「将来像」 

【“すべての世代が”“豊か”】 

・全ての世代にとって便利で安全で自然豊かでアイデア

が飛び交うまち 

・どの年齢層も石岡の「これ！」を味わえて楽しめる豊

かなまち 

・どの世代も楽しめる魅力のあるまち 

【“安全・安心”】 

・安心・安定 楽しく暮らせる 新鮮 

・安心・安全と思えるまち 

・安全・安心で活気のあるまち 

【“大切にする”“ここで生きたい”“魅力”】 

・人も環境も明るいまち 

・他市地域から見て魅力あるまち 

・足を止めてしまうたくさんのお店があるまち 

・また来たい・ここで生きたいまち 

・高浜を大切にするまち 

・市内どこでも困ることがないまち 
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６．子育て世代ヒアリング（＠石岡地区）アンケート及びヒアリング 

■回答者の基本情報 

・お住まいの地域：「石岡中」に次いで「府中中」となっています。 

・職業：「会社員」が最も多くなっています。 

・お子さんの人数：「１人」，「２人」，「３人」がそれぞれ同率となっています。 

・居住年数と居住のきっかけ：居住年数は「３～５年未満」，居住のきっかけは「結婚」がそれぞ

れ最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

【職業】 

【お子さんの人数】 

【お住まいの地域】 

【石岡市にお住まいの年数】 

【お子さんの年齢】 

【石岡市にお住まいのきっかけ】 
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（１） 石岡市で生活や子育てをするうえで「住みやすい」「魅力」と思う点があれば，ご自由にご記入

ください。 

●自然環境・緑・公園 

・芝生などの自然が多い。四季を感じられる／自然が身近にある 

・風土記の丘（花もキレイ，遊具も良い，広さも良い） 

・公園が多い／近くに公園がある 

●生活環境 

・日頃の生活する上での買い物などするのに便利 

●子育て環境 

・子育て支援が充実している 

・そとの保育園のような自然に触れる園がある／素敵な保育園がある（そとの）／入所させたい保育園が

ある 

・子ども向けの図書館がある 

●子育て支援等の行政サービス 

・おむつの補助券はうれしい 

 

 

（２） 石岡市で生活・子育てするうえで「住みにくい」「困る」と思う点があれば，ご自由にご記入くだ

さい。 

●インフラ・交通利便性 

・歩道が狭いところがあってベビーカーが押しにくい。 

・車の通り危ない所がある。 

・交通の便が悪い 

●生活環境 

・遊ぶところが少ない（映画館などは土浦など。） 

●公園 

・公園などに車で行くことが多いが，駐車場がないところが多い。／笠間には公園が近くにある。石岡に

はない。／公園や広場が増えると良い 

●防犯 

・少し治安悪い 

●子育て環境 

・大人向けというか大人のための保育園が多い。子どもの育ちはどれだけ考えられているか… 

●子育て支援等の行政サービス 

・産後ケアをもう少し充実してほしい。母に対する施策がもう少しあるとよい。 

●医療 

・夜間，救急のとき近くに診てくれる病院がない。土浦などに行く。 
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（３） あなたは，これからも石岡市に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 

・全て「現在の場所に住み続けたい」という回答となっています（無回答の方を除く）。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

（４） 石岡市にどのような条件や環境が揃えば住み続けたいと思いますか。（○はいくつでも） 

・「子育て支援・保育が充実している」が最も多く回答者全員が〇をつけています。次いで，「学校

教育が充実している」，「医療体制が充実している」，「道路が整備されている」，「防犯・交通安全

対策が推進されている」が同率で多くなっています。 
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（５） 子育てをしながら石岡市で住み続けるために，どのような取組みがあると良いと思いますか。 

●気軽に利用できるサービス・保護者の相談機会の充実 

・一時保育の利用がもっと気軽に利用できるようになると嬉しい 

・（産後）育休中に，ママの体を休ませたり不調があったりした時に行ける所がほしい。病院というより

は聞いてくれる場所。ママの疑問に答えてくれるところ。 

・ファミリーサポートセンターがあると助かる。 

●子どもの居場所や遊び場 

・学童を増やす。 

●親子で出かける場所の充実 

・家から歩いて行ける所にも近所の赤ちゃんと交流の場所があったらなぁと思います。 

●子連れにやさしい施設の整備 

・子ども用のもの（便座・椅子等）がある場所が増えると助かる。 

・車が停められる場所がある公園が増えてほしい。 

●補助等の充実 

・チャイルドシート貸し出しを再開してほしい。市に寄付したほうがお得になる仕組みなど。 

・おもちゃレンタル（バウンサー等も） 

●イベント・バザー等 

・保育園のバザーとかに出品してみたい。 

●情報発信の充実 

・小学校以降の教育までまだ気が回っていないため，調べないとわからないのではなく，情報が自然に入

ってくるようにしてほしい。 

 

 

（６） 子育て世代が安心して石岡市に暮らせるために，市が掲げたら良いと思う目標やキャッチ

フレーズやキーワードなどをご記入ください。 

・楽しいまち（情報が自然と入ってきて，支援センター等もオープンな場所となり，「行こう」から「行

きたいな」と思える場所がたくさんあるまち） 

・小さい子からおじいちゃんおばあちゃんが仲良くおだやかに暮らせるまち（地域の人はみんなやさし

い） 

・自然が豊かでたくさん遊べるまち 
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６．子育て世代ワークショップ（＠八郷地区）ワークショップ形式 

ワークショップ形式で実施した中でのご意見 

【現在の石岡市での生活について】 

石岡市の『魅力』『住みやすい』点（地域の長所・強み） 

【子育て支援等の行政サービス】 

・オムツクーポンがとても嬉しいし，助かります！！ 

・図書カードもらえるの助かります 

・ランドセル 

・支援センターが充実 

・図書館がきれい 

・八郷地区に，保健センター，市役所がある 

・保健センターの電話相談は利用しやすい 

【子育て環境】 

・自然がいっぱい 

・子どもがのびのび過ごせる 

・八郷地区に小学校・中学校がある，通いやすい 

 

石岡市の『課題』『住みにくい』点（地域の短所・弱み） 

【子育て支援等の行政サービス】 

・１歳以降の健診も八郷保健センターだと助かる 

・産後サポートで電話だけでなく，訪問もあるとさらに

助かる／水戸市は離乳食づくりも教えてくれたりする

／いつでも来てくれる安心感がほしい 

【幼稚園・学校・通学】 

・柿岡小にはスクールバスがない／子どもだけで，民間

のバスで通わせるのは怖い 

・幼稚園がもう一つあってもいいかな 

【インフラ】 

・道路の歩道が狭い（すぐ側でトラックが走る） 

・外灯がない道がある 

【生活環境】 

・イオンなどへ行くにも市外に行かざるをえない 

【公園】 

・自転車を乗りまわす公園，場所がない 

・小さい公園がない（大きいのはあるが，ちょっとでか

ける） 

・パパ週末仕事の場合でも出かける場所（ちょっと行け

る場所） 

【医療】 

・小児科・夜間の病院がない／夜間（緊急）→自己責任 

（対応してくれるところは不明） 

・産婦人科があってほしい（近くて土浦，友部） 

 

 

 

【石岡市のあるべき『将来像』】 

石岡市のあるべき『将来像』 

・自然豊かなまち 

・公園がたくさんあるまち 

・子どもが大人になっても思い出してくれる風景のある

まち 

・のんびり便利なまち 

・安心して子育てできるまち 

 

【必要な取組みについて】 

行政 市民・仲間等 企業等 

【相談体制】 

・いつでも気軽に相談にのってくれ

るところがあると良い 

【学校の配置・教育の質】 

・通える範囲にある学校が望ましい 

・英語とふれあう機会は増やしてほ

しい 

【親子で楽しめる機会・場所】 

・親子で一緒に楽しめるところ 

・魚釣りができる川・ところ 

・農業体験(土をさわる) 

 

【地域資源のリニューアル】 

・フラワーパークにできるらしいグ

ランピングは楽しみ 

 


